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1: ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΣΗΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ  

Ο παρόν Κανονισμός Αναγνώρισης και Αντιστοίχισης Μαθημάτων αφορά τους φοιτητές που 

εισήχθησαν μέσω κατατακτήριων εξετάσεων. Ορίζει τη διαδικασία υποβολής αιτήσεων για 

αναγνώριση και αντιστοίχιση μαθημάτων, τις προϋποθέσεις και το μέγιστο όριο αναγνώρισης και 

αντιστοίχισης μαθημάτων. Καθορίζει επίσης τη διαδικασία και τα στάδια επεξεργασίας των 

αιτήσεων, καθώς και την τελική ενημέρωση των αιτούντων και την ολοκλήρωση της διαδικασίας. 

 

2: ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΙΤΗΣΗΣ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΣΗΣ 
ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ  

Οι φοιτητές που εισήχθησαν μέσω κατατακτήριων εξετάσεων και προέρχονται από συναφή 

τμήματα, έχουν τη δυνατότητα να υποβάλουν αίτηση για αναγνώριση και αντιστοίχιση μαθημάτων 

που έχουν ήδη ολοκληρώσει στο τμήμα όπου προέρχονται, με σκοπό την αντιστοίχισή τους με 

μαθήματα στο Τμήμα Νοσηλευτικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

Η διαδικασία υποβολής αιτήσεων για αναγνώριση και αντιστοίχιση μαθημάτων προβλέπει την 

υποβολή των αναγκαίων εγγράφων στη Γραμματεία του Τμήματος από την 1η έως την 20η 

Σεπτεμβρίου κάθε ακαδημαϊκού έτους. Μετά τη λήξη αυτής της περιόδου, δεν θα είναι δυνατή η 

υποβολή σχετικών αιτήσεων για το συγκεκριμένο ακαδημαϊκό έτος 

Οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές υποβάλουν στη Γραμματεία του Τμήματος:  

1. Γενική Αίτηση (https://uoi.gr/spoudes/entypa-spoudon/ ). Στην αίτηση αναγράφεται “Παρακαλώ 

να κάνετε δεκτή την αίτησή μου για την αναγνώριση / αντιστοίχιση των μαθημάτων μου από το 

Τμήμα (αναγράφεται το Τμήμα αποφοίτησης σας) που έχω αποφοιτήσει, με τα μαθήματα του 

Τμήματος Νοσηλευτικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, όπου και φοιτώ, σύμφωνα με τον 

επισυναπτόμενο πίνακα και τα παρακάτω δικαιολογητικά: 

I. ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΑΠΟ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ ΤΜΗΜΑ 

II. ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΠΟΥ ΑΙΤΟΥΜΑΙ ΓΙΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ 
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III. ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΠΤΥΧΙΟΥ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ (ΑΠΟΦΟΙΤΟΥ) 

IV. ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΕΝΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ / ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΗΣΗ  

 

 

2. Αναλυτική βαθμολογία εκδομένη από τη Γραμματεία του Τμήματος αποφοίτησης, όπου 

αναγράφονται όλα τα μαθήματα με τις αντίστοιχες βαθμολογίες και τα ECTS των μαθημάτων. 

3. Το Περίγραμμα Μαθημάτων από το Τμήμα αποφοίτησης, όπου αναγράφονται ο τίτλος των 

μαθήματων, οι ώρες διδασκαλίας των μαθημάτων, τα ECTS των μαθημάτων, ο τύπος των 

μαθήματων (υποχρεωτικό ή επιλογής), τα μαθησιακά αποτελέσματα και το περιεχόμενο των 

μαθημάτων. 

4. Αντίγραφο Πτυχίου από προηγούμενο Τμήμα από όπου αποφοίτησε ο ενδιαφερόμενος 

φοιτητής. 

5. Συμπληρωμένος πίνακας με τα μαθήματα που ο ενδιαφερόμενος φοιτητής αιτείται αναγνώριση 

και τα μαθήματα με τα οποία αιτείται αντιστοίχιση. Παρακάτω υπάρχει πρότυπος πίνακας που 

ο ενδιαφερόμενος πρέπει να συμπληρώσει: 

 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΑΙΤΕΙΤΑΙ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ  ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΜΕ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΠΡΟΤΕΙΝΕΤΑΙ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΣΗ 

Κωδικός 
Μαθήματος 

Τίτλος 
Μαθήματος 

Βαθμός  Τυπος Μαθήματος 
(υποχρεωτιό/ 
επιλογής) 

Είδος μαθήματος 
(θεωρία ή 
εργαστήριο) 

Κωδικός 
Μαθήματος 

Τίτλος 
Μαθήματος 

Τυπος Μαθήματος 
(υποχρεωτιό/ 
επιλογής) 

        

        

        

        

        

 

Τα παραπάνω στοιχεία μπορούν οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές να τα υποβάλουν είτε έντυπα, είτε 

ηλεκτρονικά στη Γραμματεία του Τμήματος Νοσηλευτικής. 
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3: ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣΑ ΚΑΙ ΑΝΩΤΑΤΟ ΟΡΙΟ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗΣ ΚΑΙ 
ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΣΗΣ  

Ο ανώτατος αριθμός μαθημάτων που μπορούν να αναγνωριστούν και να αντιστοιχηθούν είναι 

δώδεκα (12). Εάν ο φοιτητής, όμως,  συμμετάσχει σε εξέταση για κάποιο μάθημα στο Τμήμα 

Νοσηλευτικής, τότε αυτό αποκλείει αυτόματα τη δυνατότητά του να αιτηθεί αναγνώριση γι' αυτό 

το μάθημα. Εάν έχει ήδη υποβάλει αίτηση, η διαδικασία αναγνώρισης διακόπτεται αυτομάτως. 

Για να πληροί ένα μάθημα την προϋπόθεση αναγνώρισης και αντιστοίχιση μαθήματος από άλλο 

ΑΕΙ,  θα πρέπει από τα σχετικά δικαιολογητικά να προκύπτει ότι καλύπτει τουλάχιστον το 70% της 

ύλης/ περιεχόμενο του μαθήματος του Τμήματος Νοσηλευτικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων για 

το οποίο αιτείται ο ενδιαφερόμενος. Αποκλειστική ευθύνη για την προσκόμιση των σχετικών 

αποδείξεων/ δικαιολογητικών (όπως περιγράμματα μαθημάτων, διδακτικών μονάδων, αναλυτικών 

βαθμολογιών) έχει ο κάθε αιτούμενος φοιτητής.  

Ο ανώτατος αριθμός εργαστηριακών μαθημάτων με υποχρεωτική παρακολούθηση που δύναται να 

αντιστοιχηθούν με μαθήματα του Τμήματος Νοσηλευτικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων είναι 

δύο (2) και επιλογή τους πρέπει να γίνεται κατά σειρά με αρχή το Α’ εξάμηνο. 

Σε περίπτωση που κάποιο μάθημα για το οποίο ο φοιτητής αιτείται αντιστοίχιση στο Τμήμα 

Νοσηλευτικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων είναι μεικτό (δηλ. έχει και θεωρητικό και 

εργαστηριακό περιεχόμενο) με μάθημα από το τμήμα προέλευσης του το οποίο είχε αποκλειστικά 

θεωρητικό περιεχόμενο, τότε (και εφόσον αντιστοιχείται) ο βαθμός του μαθήματος αντιστοιχείται 

με το θεωρητικό περιεχόμενο και ο φοιτητής χρειάζεται να παρακολουθήσει και εξεταστεί στο 

εργαστηριακό περιεχόμενο του μαθήματος.  

Σε περίπτωση που κάποιο μάθημα για το οποίο ο φοιτητής αιτείται αντιστοίχιση στο Τμήμα 

Νοσηλευτικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων είναι έχει αποκλειστικά θεωρητικό με μάθημα από το 

τμήμα προέλευσης του το οποίο είναι μεικτό (δηλ. είχε θεωρητικό και εργαστηριακό περιεχόμενο), 

τότε (και εφόσον αντιστοιχείται) ο βαθμός του μαθήματος αντιστοιχείται πλήρως με το θεωρητικό 

μάθημα. 
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Δεν δύναται να αντιστοιχηθούν κλινικά μαθήματα ή μαθήματα σε δομές του Τμήματος 

Νοσηλευτικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, ακόμη και αν προκύπτει ότι καλύπτει το 70% της 

ύλης/ περιεχόμενο του μαθήματος από άλλο ΑΕΙ. 

Σε περίπτωση που φοιτητής υποβάλει αίτημα για αναγνώριση και αντιστοίχιση περισσότερα από 

12 μαθήματα, η αναγνώριση και αντιστοίχιση θα ξεκινήσει από τα μαθήματα από τα μικρότερα 

εξάμηνα και θα προχωρά προς τα μεγαλύτερα εξάμηνα, εωσότου συμπληρωθούν τα 12 μαθήματα 

που αποτελεί το ανώτατο όριο αναγνώρισης και αντιστοίχισης. 

Σε περίπτωση που υπάρχει σημαντική απόκλιση σε ώρες διδασκαλίας και ECTS μεταξύ του 

μαθήματος που ο φοιτητής αιτείται για αναγνώριση και αντιστοίχιση με το σχετικό μάθημα του 

Τμήματος Νοσηλευτικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, ακόμη και αν η ύλη/ περιεχόμενο του 

μαθήματος καλύπτει 70%, δεν δύναται να αναγνωρισθεί και να αντιστοιχηθεί. 

Ο βαθμός που θα λάβει ο φοιτητής στην περίπτωση αναγνώρισης του μαθήματος θα είναι ο ίδιος 

με τον βαθμό που είχε λάβει και στο αντίστοιχο μάθημα του Τμήματος προέλευσής του. 

 

4: ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΑΙ ΣΤΑΔΙΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ 
 

Μετά την υποβολή της αίτησης και των συνοδευτικών εγγράφων, όπως προσδιορίζονται από το 

άρθρο 2 του παρόντος κανονισμού, από τον ενδιαφερόμενο φοιτητή στη Γραμματεία του 

Τμήματος Νοσηλευτικής, αποστέλνονται στην Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών. 

Η Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών στη συνέχεια αξιολογεί την πληρότητα του Φακέλου με 

την αίτηση και συνοδευτικά έγγραφα. Σε περίπτωση που η αίτηση ή τα συνοδευτικά έγγραφα 

δεν έχουν προετοιμαστεί σύμφωνα με το άρθρο 2 του παρόντος κανονισμού, η αίτηση 

θεωρείται απαράδεκτη και απορρίπτεται,  με αποτέλεσμα να μην προχωρά περαιτέρω η 

διαδικασία. 

Εφόσον, η Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών, κρίνει ότι οι ώρες διδασκαλία και τα ECTS των 

μαθημάτων που ο φοιτητής αιτείται αναγνώρισης και αντιστοίχισης δεν αποκλίνουν σημαντικά 
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από τις ώρες διδασκαλία και τα ECTS του σχετικού μαθήματος του Τμήματος Νοσηλευτικής του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και εφόσον, από μια πρώτη επιφανειακή αξιολόγηση, η ύλη/ το 

περιεχόμενο του μαθήματος που ο φοιτητής αιτείται αναγνώρισης και αντιστοίχισης με το 

προσομοιάζει με την ύλη/ περιεχόμενο του σχετικού μαθήματος του Τμήματος Νοσηλευτικής 

του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, τότε ο φάκελος αποστέλλεται στον Υπεύθυνο Καθηγητή του 

σχετικού μαθήματος για περαιτέρω αξιολόγηση της ομοιότητας των μαθημάτων Σε περίπτωση 

που η Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών κρίνει ότι οι ώρες διδασκαλία και τα ECTS των 

μαθημάτων που ο φοιτητής αιτείται αναγνώρισης και αντιστοίχισης αποκλίνει σημαντικά από 

τις ώρες διδασκαλία και τα ECTS του σχετικού μαθήματος του Τμήματος Νοσηλευτικής του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, τότε η αίτηση απορρίπτεται με βάση το παραπάνω αιτιολογικό για 

το συγκεκριμένο μάθημα.   

Όταν, η Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών, αποστείλει στον Υπεύθυνο Καθηγητή του σχετικού 

μαθήματος για το οποίο υπάρχει αίτηση αντιστοίχισης. Ο Υπεύθυνος Καθηγητής αξιολογεί, αν το 

μάθημα του προγράμματος σπουδών του ΑΕΙ για για το οποίο ο φοιτητής αιτείται αντιστοίχιση 

καλύπτει το 70% της ύλης/ περιεχόμενο του σχετικού μαθήματος του Τμήματος Νοσηλευτικής 

του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Αν κρίνει ότι πληροί το κριτήριο του 70%, προτείνει στην 

Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών την αναγνώριση του μαθήματος. Σε διαφορετική περίπτωση, 

καταθέτει αρνητική πρόταση. 

Η Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών αξιολογεί την πρόταση του Υπευθύνου Καθηγητή και 

εφόσον αυτή είναι αρνητική και γίνει αποδεκτή από Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών, τότε 

απορρίπτεται το αίτημα αναγνώρισης και αντιστοίχισης του μαθήματος. Σε περίπτωση που η 

Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών δέχεται θετική εισήγηση αναγνώρισης και αντιστοίχισης από 

τον Υπεύθυνο Καθηγητή και την αποδέχεται, τότε η Επιτροπή ετοιμάζει αιτιολογημένη εισήγηση 

αναγνώρισης και αντιστοίχισης του μαθήματος και τη διαβιβάζει στη Συνέλευση του Τμήματος. 

Η Συνέλευση του Τμήματος Νοσηλευτικής αξιολογεί την εισήγηση της Επιτροπής Προγράμματος 

Σπουδών και αποφασίζει για την αποδοχή της. Εφόσον  κάνει αποδεκτή τη θετική εισήγηση της 

Επιτροπής Προγράμματος Σπουδών, τότε το μάθημα αναγνωρίζεται και αντιστοιχείται. 
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Αντίστοιχα,  σε περίπτωση που δεν την κάνει αποδεκτή, τότε απορρίπτεται το αίτημα 

αναγνώρισης και αντιστοίχισης του σχετικού μαθήματος. 

 

 
5: ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ 

 
Ο ενδιαφερόμενος φοιτητής ενημερώνεται για την απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος 

Νοσηλευτικής από τη Γραμματεία του Τμήματος μέσω ηλεκτρονική ταχυδρομείου. Ο φοιτητής 

ενημερώνεται πριν τη λήξη δηλώσεων μαθημάτων για το σχετικό ακαδημαϊκό εξάμηνο, ώστε σε 

περίπτωση μη-αναγνώρισης και μη-αντιστοίχισης των μαθήματων, να μπορεί να τα δηλώσει 

εντός του τρέχοντος ακαδημαϊκού εξαμήνου, να τα παρακολουθήσει και να εξεταστεί σε αυτά.  


